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Προς τον Υπουργό Υγείας, κ. Βασίλη Κικίλια 

Θέμα: Υποστελέχωση, υποβάθμιση και εγκατάλειψη των  

νοσοκομείων της Κεφαλληνίας και του κέντρου υγείας Ιθάκης. 

  Με επανειλημμένες ερωτήσεις το Κίνημα Αλλαγής έχει αναδείξει τις 

σοβαρότατες παραλείψεις της πολιτείας για την επαρκή θωράκιση των 

δομών υγείας σε πολλές περιοχές της χώρας και ιδιαίτερα της 

νησιωτικής Ελλάδας.                             

Επανερχόμενοι στην περίπτωση της Κεφαλλονιάς, ένα νησί 36.000 

μονίμων κατοίκων που τους καλοκαιρινούς μήνες δέχεται δεκάδες 

χιλιάδες επισκέπτες, το Γενικό Νοσοκομείο του Αργοστολίου που 

αποτελεί τη μοναδική δευτεροβάθμια δομή στην Κεφαλλονιά και στην 

Ιθάκη, αντιμετωπίζει διαχρονικά σημαντικότατα προβλήματα που 

δυστυχώς δεν έχουν επιλυθεί, λίγο πριν την έναρξη της τουριστικής 

περιόδου.  

Τα προβλήματα αυτά έχουν προκαλέσει την έντονη και δικαιολογημένη 

αγανάκτηση των εργαζομένων του νοσοκομείου που αγωνίζονται κάτω 

από αντίξοες συνθήκες για την καλύτερη δυνατή παροχή υπηρεσιών 

υγείας, ενώ δικαιολογημένη είναι και η ανησυχία των κατοίκων του 

νησιού.  
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Η υποστελέχωση του νοσοκομείου εξακολουθεί να κινείται στο 50% σε 

σχέση με το οργανόγραμμα της δομής. Στην Παθολογική κλινική 

εργάζεται μόνο ένας εκ των τεσσάρων προβλεπόμενων ιατρών, με 

αποτέλεσμα σε περίπτωση απουσίας του ή κωλύματος να υπάρχει 

σοβαρός κίνδυνος το νοσοκομείο να μην έχει παθολόγο, έχοντας 

μάλιστα αναπτύξει πτέρυγα νοσηλείας ασθενών με covid-19,.  

Πανομοιότυπη είναι και η κατάσταση και στην ειδικότητα των 

αναισθησιολόγων, όπου σε περίπτωση αδείας του μοναδικού 

αναισθησιολόγου που υπηρετεί στο νησί, αναζητείται αντικαταστάτης 

του από άλλο Νοσοκομείο της δυτικής Ελλάδας ή ματαιώνονται τα 

χειρουργεία. Στο νοσοκομείο δεν έχουν καλυφθεί οι ειδικότητες 

αιματολόγου, δερματολόγου, γαστρεντερολόγου, ενδοκρινολόγου, 

ογκολόγου με αποτέλεσμα να μην πραγματοποιούνται χημειοθεραπείες 

στην Κεφαλλονιά.  

Όσον αφορά στο νοσηλευτικό προσωπικό, το 50% περίπου των θέσεων 

παραμένει κενό, ενώ ένα μέρος αυτών  καλύπτεται με επικουρικό 

προσωπικό με διετείς συμβάσεις εργασίας. Επισημαίνεται ότι μόλις 

πριν μερικές ημέρες οι εργαζόμενοι πραγματοποίησαν στάση εργασίας 

γιατί καθυστερεί υπέρμετρα η πληρωμή τους, ενώ ελλοχεύει ο κίνδυνος 

να παραιτηθούν αφού έχουν μετακινηθεί από άλλες περιοχές της 

χώρας. Επιπρόσθετα, στο ακτινολογικό τμήμα δεν υπάρχουν χειριστές 

και τεχνολόγοι ακτινολογικού, ενώ και το τμήμα τεχνητού νεφρού 

καλύπτει τις ανάγκες μόνο των μονίμων κατοίκων, με ό,τι αυτό 

συνεπάγεται για τους καλοκαιρινούς  μήνες όπου το νησί δέχεται 

χιλιάδες ετεροδημότες και επισκέπτες.  



Η νέα πτέρυγα ΜΕΘ με πέντε κλίνες του νοσοκομείου που κτίστηκε και 

εξοπλίστηκε μέσω δωρεάς εξακολουθεί να μην λειτουργεί, αφού 

ουδέποτε στελεχώθηκε από εντατικολόγους και νοσηλευτικό 

προσωπικό.  

Πέρα από την υποστελέχωση, τα νοσοκομεία του Αργοστολίου και του 

Ληξουρίου αντιμετωπίζουν και σοβαρά κτιριακά προβλήματα ,αφού οι 

προκληθείσες ζημιές από το σεισμό του 2014 δεν έχουν αποκατασταθεί 

μέχρι και σήμερα.  

Τα πιο σοβαρά περιστατικά εξακολουθούν να μεταφέρονται με 

αεροδιακομιδές στα Νοσοκομεία Ιωαννίνων και Πάτρας με ό,τι αυτό 

συνεπάγεται τόσο για τους κατοίκους, όσο και για το Εθνικό Σύστημα 

Υγείας. 

Πέραν των προαναφερθέντων, το μηχάνημα του μοριακού αναλυτή 

covid-19 λόγω κόστους ουσιαστικά υπολειτουργεί, στέλνοντας στην 

Πάτρα τον μεγαλύτερο όγκο των δειγμάτων με ό,τι αυτό συνεπάγεται 

για την καθυστερημένη ανακοίνωση των αποτελεσμάτων των ελέγχων. 

Δεν υπάρχει μαγνητικός τομογράφος, ενώ το υλικό που συγκεντρώθηκε 

από δωρεές  για την αγορά π.χ. αναπνευστήρων για την αντιμετώπιση 

της πανδημίας μένει αναξιοποίητο, καθώς δεν υπάρχει το απαιτούμενο 

προσωπικό για να το αξιοποιήσει. 

Το ίδιο δύσκολη είναι η κατάσταση και στο Κέντρο Υγείας Ιθάκης. Παρά 

το γεγονός ότι τόσο το Γενικό Νοσοκομείο Κεφαλληνίας όσο και της 

Ιθάκης χαρακτηρίστηκαν ως  ‘’άγονα’’ δεν υπάρχει καμία εκδήλωση 

ενδιαφέροντος από ιατρούς για να καλύψουν τις κενές οργανικές 

θέσεις. 



Ως Kίνημα Αλλαγής, στις 11-6-2020, καταθέσαμε σχετική τροπολογία με 

την οποία σας προτείναμε κίνητρα για την προσέλκυση ιατρών ώστε να 

καλύψουν θέσεις σε άγονες, παραμεθόριες, προβληματικές, νησιωτικές 

περιοχές, την οποία και δεν αποδεχτήκατε. Επιπλέον, καταθέσαμε την 

υπ.αριθμ.  684/102 τροπολογία στις 18-12-2020 με θέμα την ενίσχυση 

ιατρών που υπηρετούν σε νησιωτικές υγειονομικές μονάδες ή σε 

άγονες και προβληματικές περιοχές, λόγω της πανδημίας COVID-19, η 

οποία επίσης δεν έγινε δεκτή. 

Στις 20-11-20 καταθέσαμε ερώτηση στην οποία επισημαίναμε την 

τραγική κατάσταση στην οποία έχουν περιέλθει το Γενικό Νοσοκομείο 

Κεφαλληνίας και το Κέντρο Υγείας Ιθάκης. 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι μέχρι και σήμερα δεν έχει βελτιωθεί η εικόνα 

τόσο στο Νοσοκομείο της Κεφαλληνίας  αλλά και γενικότερα και στην 

υπόλοιπη νησιωτική Ελλάδα. 

 Ερωτάται ο κύριος υπουργός 

1. Πώς προτίθεται το Υπουργείο σας να καλύψει τις κενές οργανικές 

θέσεις σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό στα νοσοκομεία 

της Κεφαλλονιάς και το κέντρο υγείας Ιθάκης; 

2. Πότε θα επαναπροκηρύξει τις θέσεις προσωπικού που 

κηρύχθηκαν άγονες, με δεδομένη την τροπολογία που ψηφίστηκε 

στη Βουλή και κατατάσσει τις δομές υγείας της Κεφαλλονιάς και 

της Ιθάκης στην ανώτερη κατηγορία κινήτρων που προβλέπει το 

θεσμικό πλαίσιο του ΕΣΥ για ιατρούς ‘’ Ά Ζώνης ’’; 

3. Σκοπεύει να θεσπίσει ισχυρότερα υπηρεσιακά και επιστημονικά 

κίνητρα για το ιατρικό προσωπικό προκειμένου να επιλέξει τελικά 

να υπηρετήσει σε νησιωτικές υγειονομικές μονάδες; 



 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Μιχάλης Κατρίνης 

Δημήτρης Μπιάγκης 

Ανδρέας Πουλάς 




